

Аналитическая справка по итогам анонимного анкетирования на тему «Что ты знаешь о коррупции?»

С целью получения объективной информации об осведомленности о проблемах с коррупцией в отделении дополнительного образования с использованием дистанционных образовательных технологий для сбора и обработки данных была запущена анкета "Что ты знаешь о коррупции?". Социологическое исследование было анонимным.

В опросе приняло участие 44 обучающихся.

По мнению 75% опрошенных, основным источником информации о коррупции являются средства массовой информации, 17% респондентов указали, что это правоохранительные органы. От родных, друзей и знакомых 4% опрошенных узнают о проблемах коррупции, точно такое же количество обучающихся - от заявлений властей. Чаще всего, эта информация касается журналистских расследований - по мнению 12% опрошенных, менее часто - сплетней и домыслов (29%), арестов и судебных дел (по 5% соответственно).

На вопрос оценивания изменений качества информации о коррупции в СМИ, 64% опрошенных отметили, что ничего не изменилось, а 36% отметили ухудшение. Федеральному уровню власти доверяют 64% респондентов, региональному - 14% и муниципальному - 22%. Основной причиной недоверия 32% опрошенных видят в причастии власти к коррупции, 28% - в неэффективности борьбы с данной проблемой, 18% - в низком уровне морали и 22% отметили иной вариант. При этом 99% участников опроса считают необходимым бороться с коррупцией, и лишь 1% считает это бесполезным.

В повседневной жизни распространено взяточничество по мнению 53% опрошенных и встречается часто; 25% считают, что это явление редкое и 22% отметили, что очень редко сталкивались с данной проблемой. Серьезность этого вопроса отмечают 35% опрошенных, 61% подчеркивают важность этой проблемы и лишь 4% считают этот вопрос незначимым. Согласно опросу, на 1-ом месте отмечается коррумпированность полиции, в том числе и ГИБДД, на 2-ом - городской администрации, на 3-м - прокуратуры, на 4 в различных учреждениях, на 5-м - районной администрации, на 6-м суда и таможни, на 7 -налоговой, на 8 - медицины и на 9-ом - образования.

Главную причину распространения преступной деятельности большинство респондентов (35%) видят в отсутствии честных и принципиальных людей в органах власти; 25% опрошенных винят в этом недостаток контроля; 22% отмечают несовершенство законодательства; 7% - нежелание бороться с проблемой коррупции и 11% выбрали иной вариант. Нелегальная деятельность приводит к потере доверия граждан к государству по мнению 53% участников опроса; 25% отмечают, что коррупция приводит к нарушению прав людей; по 11% опрошенных - к социальному расслоению и росту преступности. При этом, за последние 12 месяцев 92% вступали в

контакт помимо общеобразовательных учреждений с органами здравоохранения, и по 4% опрошенных - с правоохранительными и органами ЖКХ.

Решить проблему коррупции под силу органам власти по мнению 68% опрошенных, готовых заявить в органы власти о случаях коррупции и 32% считают это невозможным. О фактах нарушения прав и законов 32% анонимных исследуемых обратились бы в ФСБ, 22% - в СМИ, по 22,5% в МВД и прокуратуру и 1% в государственные органы власти. Необходимость в борьбе с коррупцией видят 99% опрошенных. Меры, принятые по борьбе с коррупцией за последние 2 года, оценивает как эффективные лишь 1% респондентов; 71% затруднились с ответом на данный вопрос и 28% отметили их неэффективность.